

NOTA DE FUNDAMENTARE

În vederea aplicării prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr.51/1998 este necesară modificarea și completarea acestei ordonanțe, referitoare la înființarea Agenției de Valorificare a Activelor Bancare, ca organ de specialitate al administrației publice centrale în subordinea Guvernului, în coordonarea directă a Primului Ministru, cu personalitate juridică și cu sediul în București.

Potrivit prevederilor ordonanței menționate, Agenția de Valorificare a Activelor Bancare urmează să preia, cu plată, de la băncile la care statul este acționar majoritar, activele bancare neperformante, în scopul valorificării lor. Preluarea se va efectua la valoarea netă, prin contract, în limita plafonului global aprobat de Ministerul Finanțelor cu această destinație.

Urgentarea înființării Agenției de Valorificare a Activelor Bancare a fost solicitată de Banca Mondială în cursul negocierilor încheiate recent, privind Programul PSAL (Private Structural Adjustment Loan), ca un pas decisiv pe calea restructurării băncilor cu capital de stat. Discuțiile purtate cu Banca Mondială au condus și la concluzia necesității amendării Ordonanței de urgență a Guvernului nr.51/1998, pentru crearea unui cadru juridic cât mai clar care să permită funcționarea în condiții optime a acestei instituții.

În vederea realizării condițiilor preliminare ale programului convenit cu Banca Mondială și implicit cu Fondul Monetar Internațional, se impune ca această instituție nou creată să-și întreprindă atribuțiile în cel mai scurt timp posibil.

Modul de organizare și funcționare al Agenției de Valorificare a Activelor Bancare se stabilește prin hotărâre a Guvernului.

Salariizarea personalului Agenției de Valorificare a Activelor Bancare se va face printr-o lege specială.

În anexă se prezintă Proiectul de ordonanță de urgență pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență nr.51/1998 privind unele măsuri premergătoare privatizării băncilor.

SECRETAR DE STAT,

Ovidiu Grăcea



AVIZĂM FAVORABIL:



Ministrul Finanțelor,
Decebal Traian Remeș

Handwritten signature of Decebal Traian Remeș

Guvernatorul Băncii Naționale a României,

Mugur Isărescu

Handwritten signature of Mugur Isărescu

VICE GUVERNATOR

